Інформація КЗШ № 86  з теми : 

«Співпраця загальноосвітніх шкіл та ВНЗ як умова інноваційного розвитку сучасної освіти»

Криворізькою загальноосвітньою школою І – ІІІ ступенів № 86 заключені договори про співпрацю з:

· з Державним вищим навчальним закладом «Криворізький національний університет» Криворізький педагогічний інститут  (договір від 10.02. 2012р .)
· Криворізьким коледжем економіки та управління Державного вищого навчального закладу «Київський національний економічний університет імені В Гетьмана»

· Приватним вищим навчальним закладом «Інститут ділового адміністрування» (договір від 03.12.2012)

· Криворізьким державним комерційно-економічний технікумом (договір № 47 від 01.12.2011)

· Автотранспортним технікумом Державного вищого навчального закладу «Криворізький національний університет»

Співпраця з  Державним вищим навчальним закладом «Криворізький національний університет» Криворізький педагогічний інститут  відбувається через: 
· співпрацю з викладацьким складом: під час проведення районного   семінару – презентації педагогічного досвіду закладу  з теми «Вивчення, узагальнення та впровадження в педагогічну практику використання інноваційних технологій і сучасних форм організації навчально-виховного процесу»  з питанням «Інноваційні освітні технології як засіб особистісного розвитку учнів» ознайомила присутніх Остапчук Олена Євгеніївна, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри практичної психології Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ «Криворізького національного університету», завідувач Регіональним центром «Придніпров’я» «Інституту обдарованої дитини»  НАПН України 

·  проведення психолого-педагогічної практики студентів ІІ курсу  фізико-математичного факультету групи ФІ – 11 з 08.04.2013 по 19.04.2013
· проведення профорієнтаційної роботи серед випускників закладу з метою орієнтації їх у виборі майбутньої професії 
· участь учнів 11 класу в пробному тестуванні з української мови, математики, хімії на базі з Криворізького педагогічного інституту  
Співпраця з Криворізьким коледжем економіки та управління Державного вищого навчального закладу «Київський національний економічний університет імені В Гетьмана», приватним вищим навчальним закладом «Інститут ділового адміністрування», Криворізьким державним комерційно-економічним технікумом, Автотранспортним технікумом Державного вищого навчального закладу «Криворізький національний університет»  заключається в:
· Спільній роботі з метою профорієнтаційної підготовки учнів, адаптації молоді у виборі майбутнього фаху, методичній співпраці з питань оптимізації навчального процесу та вдосконалення викладання економічних дисциплін, інформування батьків про ПВНЗ «ІДА», організація участі випускників у культурно-виховних та інших заходах,  які проводяться в інститутах;
· Проведенні профорієнтаційної роботи серед випускників закладу з метою орієнтації їх у виборі майбутньої професії ( анкетування, Дні відкритих дверей на базі закладів, профорієнтаційні зустрічі, інформаційні дайджести);
·  Забезпеченні школи інформаційними матеріалами щодо умов прийому до закладів.
В рамках проведення шкільної навчальної практики була проведена екскурсія  учнів 10 класу до Криворізького автотранспортного  технікуму Державного вищого навчального закладу «Криворізький національний університет», де присутні ознайомились з матеріалами виставки технічної творчості відділення ЄРМО – ЕМАР, виробничими майстернями та з напрямками та спеціальностями, за якими технікум здійснює підготовку фахівців: «Економіка і підприємництво», «Інженерна механіка», «Транспортні технології». В минулому році учень 11 класу Мелешко Дмитро приймав участь в створені  спільного проекту з студентами Криворізького автотранспортного  технікуму на тему «Дослідження варіантів приводу переміщення візка мостового крана» (керівник - викладач спецдисциплін Задорожній Володимир Вікторович), який був представлений на Форумі молодих новаторів, проекті «Молоді науковці» Всеукраїнської молодіжної організації «Молоді регіони». Під час форуму учасники презентували роботу та прийняли участь в затверджені  статуту спілки молодих новаторів України, налагодили зв'язок з спілкою молодих науковців Дніпропетровщини.
В минулому році студентами згаданих закладів стали 9 випускників школи. За попередніми даними студентами даних вузів в цьому році планують стати 15 випускників. 
Директор КЗШ № 86                             Католіченко Л.О.

