Шостий Міжнародний форум-презентація «Інноватика в сучасній освіті»
21-23 жовтня 2014 року в Київському Палаці дітей та юнацтва відбувся Шостий Міжнародний форум-презентація
 «Інноватика в сучасній освіті».

На цій престижній виставці свої педагогічні інновації представляли 38 криворізьких навчальних закладів:
Дзержинський район - КЗШ №103, КЗСШ №4, КГ №95, ККДНЗ №120;
Жовтневий район - Криворізький навчально-виробничий центр», Криворізький   професійний гірничо-технологічний ліцей; КГ№49, КЗШ №86, КЗШ№126, КОЛІ, КЖЛ;
Інгулецький район – КГ№127, КЗШ№№59,114, ККДНЗ№№83,101,127, 132,141,161,187, 257, КЗО «Криворізький багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр «Перлина»;
Саксаганський район – КПНЛ, КЗШ №№19,43,72,КСШ №70, КГ №91, НВК №240, ККДНЗ №190;
Тернівський район – КЗСШІ №8, КЗШ №78;
Центрально-Міський район – КДНЗ №80, КЗШ №№28,123, КСЗШ №20, КПНЗ «ПДЮТ Центрально-Міського району». 
     На форумі представлено 560 навчальних закладів,  наукових установ, методичних центрів, регіональних і муніципальних органів управління освітою, видавництв, фондів, асоціацій, закордонних освітніх агенцій, підприємств, бізнес-структур з 22 регіонів України, Польщі, США, Франції, Словаччини та Чехії.

    Учасники виставки відвідали науково-практичні конференції, семінари, круглі столи за участю директорів та провідних науковців Національної академії педагогічних наук України, фахівців Міністерства освіти і науки України, ДНУ «Інститут інноваційних технологій і змісту освіти» МОН України, практичних працівників галузі освіти, представників бізнес-структур, які презентували досвід соціального партнерства з навчальними закладами, упровадження нових виробничих технологій у педагогічній процес.

     У рамках форуму проведена науково-практична конференція КЗ «Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти», на якій виступила директор КЗШ №114 Хорькова Людмила Василівна з теми «Роль національно-патріотичного виховання у формуванні духовно-морального світогляду школярів».

     Учасники форуму-презентації брали участь у конкурсі інноваційних розробок за номінаціями. Перемогу в номінації «Інноваційні технології компетентнісного становлення майбутнього робітника» здобули Криворізький навчально-виробничий центр» (директор Лигун В.Т.) та Криворізький професійний гірничо-технологічний ліцей (директор Сиротюк В.Г.). Педагогічні колективи цих закладів нагороджено дипломами І ступеня. 
    За перемогу у номінації «Комплексна система військово-патріотичного виховання дітей, учнівської та студентської молоді» КЗШ№72, КЗШ№86 (директори Ничипорук В.В., Католіченко А.О.) отримали дипломи ІІ ступеня. Переможець у номінації «Педагогічна майстерність як інноваційна технологія підвищення якості освіти» ОКЗО «КСШІ №8» (директор Карленко Н.В.) нагороджено дипломом ІІ ступеня.

     Усі заклади-учасники стали лауреатами виставки та отримали каталог «Шостий Міжнародний форум-презентація «Інноватика в сучасній освіті-2014».
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